Konspekt lekcji z języka polskiego dla klasy V

Temat:  Wczoraj dziennik , dzisiaj blog.
Czas trwania: 2 h lekcyjne przeprowadzone w sali informatycznej.
Cele lekcji: 
Cel główny:  kształtowanie kompetencji interpersonalnych, umiejętności współpracy w grupie i wspólnego realizowania zadań.
Uczeń:

·  poznaje kluczowe cechy i składniki dziennika i bloga.

· dostrzega podobieństwa i różnice między dziennikiem tradycyjnym a blogiem.

· rozumie w jakim celu powstają obie formy wypowiedzi tego typu pisemnej.

· Potrafi odnaleźć w odpowiednim słowniku następujące hasła: blog, wideoblog, dziennik.

Pomoce dydaktyczne:

monitor multimedialny, komputery, Internet, książka Joanny Olech Dynastia Miziołków.
Formy i metody pracy:

· Burza mózgów.
· Rozmowa kierowana.

· Praca indywidualna.
· Praca w parach.

Tok lekcji: 

Faza wstępna:

· Powitanie uczniów, czynności organizacyjne, podanie tematu i wyjaśnienie celu lekcji.

Realizacja tematu:
· Burza mózgów polegająca na podawaniu skojarzeń z hasłem youtube.

Zapisanie na tablicy skorygowanych haseł podawanych przez uczniów.

· Rozmowa kierowana: Co najchętniej oglądacie na portalu youtube i dlaczego? Co warto polecić do obejrzenia koleżankom i kolegom? W jakiej formie przedstawione są te filmiki?

· Zapisanie na tablicy haseł: dziennik, pamiętnik, blog, wideoblog (vlog).
Uczniowie starają się własnymi słowami wyjaśnić pojęcia. Następnie odszukują w odpowiednim słowniku tych haseł. Poprawne znaczenia zapisują w zeszycie.

· Praca w parach: Uczniowie dobrani w pary tworzą wpis Papiszona, Mamiszona lub Miziołka na blogu. Wszelkimi znanymi im metodami z zajęć komputerowych ozdabiają i urozmaicają swoje strony. Pracę tworzą w Wordzie, następnie gotową i podpisaną stronę bloga przesyłają na adres j.polski.kalino@wp.pl. Prace zostają wyświetlone na monitorze multimedialnym i poddane ocenie.
Zadanie pracy domowej i ewaluacja:

· Praca domowa: 

Uczniowie w domu wyszukują bloga, których ich zdaniem byłby przydatny jako pomoc w nauce. Na lekcji prezentują owe blogi, mówią w czym one mogą być kolegom i koleżanką pomocne, podają adresy stron. 
· Omówienie pracy domowej: Prezentowany przez dzieci blog powinien być poświęcony ich ulubionym zajęciom szkolnym.

Praca domowa ma na celu formułowanie wypowiedzi ustnych, poznanie zasad wystąpień publicznych, określenie swoich upodobań i zainteresowań. 

· Ewaluacja – wrażenia uczniów po przeprowadzonej lekcji.
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